ME-C2000 Ihminen havaitsijana / Tentti 22.5.2017
Vastaa kaikkiin kysymyksiin

1. Selita lyhyesti (a 1p)
(a) Nakyva tarkkaavaisuus
(b) Mik& on Weberin laki? Kuinka se toimii eri érsykevoimakkuuksilla?
(c) Fovea
(d) Magnosellulaarirata
(e) Mita tarkoittavat koeasetelman riippuva ja riippumaton muuttuja?

(f) llmaperspektiivi

2. Naemme stereoskooppista kolmiulotteisuutta stereon&én avulla. Kolmiulotteisuuden havainto
syntyy kolmen prosessin avulla. Mita nama prosessit ovat? Kun stereohavainnon kokemus on
muodostunut, ndemme yleensa kolmiulotteisen nakyman. Aina kolmiulotteisuuden havainto el
kuitenkaan onnistu. Mita havaitsemme tallsin ja mistd namé havainnot johtuvat? Mainitse kaksi
havaintoilmiéta, jotka liittyvat kolmiulotteisuuden havainnon epéonnistumiseen. (6 p)

3. Nakoaistin mukautuminen pimeaan. Kuinka nopeasti nakoaisti mukautuu valaistuksen
vahentyessa ja minkalaisten jérjestelmien toiminnasta on tali6in kyse? Mita iimidita pimeaan
mukautumiseen liittyy? Kuinka havaintokokemus muuttuu? (6p)

4. Mita havaitsemisen neuraaliseen perustaan liittyvia iimiéita liittyy Hermann-ristikkoon, joka on
oheisessa kuvassa? Kuvaile ristikossa nakyva ilmié ja sen neuraalinen perusta (6p)

5. Kuulo- ja tuntoaisti
a) Sisakorvan rakenne ja toimintaperiaate (2p)

b) Kriittinen kaista (2p)
c) Nimeé kaksi kédessa olevaa reseptoria ja kerro lyhyesti niiden toiminnasta ja ominaisuuksista

(2p)



